

把雷锋精神代代传承下去

# 学雷锋精神 扬志愿新风 传文明薪火

## 康桥:组建志愿服务联盟 服务常态化

**本报讯**(记者 章磊)昨天,康桥志愿服务联盟各共建单位签约,康桥镇志愿服务联盟正式启动。志愿服务联盟将集中社会志愿服务资源,通过全年开展各类志愿者活动,树立良好的社会风尚,传递爱心,让更多人感受到社会的温暖和关怀。

为使康桥镇志愿服务工作更有针对性、实效性、吸引力和凝聚力,推动新时代文明实践志愿服务迈上新台阶,康桥镇深挖镇域资源,由镇志愿服务中心牵头,组建康桥志愿服务联盟,联合卫监、税务等职能部门,以及医疗行业和企业等,将各类志愿服务资源和项目带入社区,为广大居民提供便民服务,共同营造文明和谐、互助友爱的社会氛围。

同时,康桥镇文明办将联合成员单位开展结对帮扶贫困居民、冬送温暖夏送清凉、学业辅导、亲情连线等活动,通过“党建+志愿者”“项目+志愿者”“共建+志愿者”等方式,招募更多行业的志愿者加入志愿服务联盟。

根据共建协议,各方还将共同以“菜单+点单”模式推动志愿服务精准化,由共建单位梳理服务内容,康桥镇文明办在充分做好群众需求摸排的基础上,统筹资源,分门别类制定志愿服务项目“大菜单”。

此外,各方还将结合康桥镇发展需求和共建单位特色优势,整合资源、拓宽领域,培育一个常态化志愿服务项目或社会实践项目,促进共建常态长效,并以项目为牵引积极服务社区。

联盟成员单位、中国电信上海公司智能云网操作维护中心党群办主任刘莉告诉记者,公司始终重视社会责任担当,每年都会开展相应的志愿服务活动。“我们结合专业优势,向居民开展反诈方面的宣传,提高大家的防范意识。”她说,“加入志愿服务联盟后,我们将更好地梳理反诈骗知识,制作成课件并开展公益讲座,让更多人能够受益。”

上海康桥中药饮片有限公司是康桥的一个百年老字号企业。公司总经理陈

翔说,加入志愿服务联盟后,将定期到居村开展公益宣传,包括普及一些中药方面的知识等。

康桥镇文明办表示,志愿服务联盟的成立是康桥镇新时代文明实践分中心努力推进社会志愿服务横向拓展的重要举措,通过整合公益资源、加强交流合作,切实打通服务群众的“最后一公里”。未来将继续深挖资源,吸纳更多有志于服务居民的企业加入康桥镇志愿服务联盟这个大家庭,为居民提供更多样、更便利的志愿服务。

为展示康桥镇志愿者奉献、友爱、互助、进步的精神风貌,展现康桥崇善向上的文明风尚,发挥榜样人物示范引领作用,营造更加浓厚的志愿服务氛围,康桥镇还启动了寻找“最美志愿者”活动。

昨天,康桥镇还举办了志愿服务集市,设置了政策咨询、爱心义卖、健康咨询、小家电维修、理发、测量血压等服务摊位,受到市民青睐。

## 塘桥:暖心集市温暖“开集”

**本报讯**(记者 赵天予)昨天上午,塘桥街道在南泉美好生活广场举办“学雷锋 树新风”便民服务集市活动。来自塘桥各个居民区与十余家爱心企业单位的志愿者共同参与,在社区充分营造“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

塘桥新时代文明实践分中心利用上海市志愿者网平台进行项目发布和招募,除了本社区的志愿者外,还吸引到其他街镇与外区的志愿者、志愿服务队参与。集市活动分为便民惠民、为老服务、咨询宣传、文化惠民4大板块。

来自仁济医院、上海儿童医学中心的医生提供测量血压、听力检测、骨质疏松检测等服务,并给予居民专业的医疗指导意见;地铁车站里的标识分别有什么含义?上海地铁4号线西藏南路站党

支部的志愿者现场开展宣传;社区图书馆的公益赠书,“阳光之家”手工艺品义卖,各个居民区志愿服务队的理发、磨刀、维修等摊位也聚满人群。居民郭小果说:“这场集市真正把服务送到居民心坎上,希望这样的志愿服务活动能经常举办。”

近年来,塘桥街道新时代文明实践分中心组织24个实践站与2个特色点,依托社区公益联盟,汇聚辖区医疗卫生、文化教育、商业商圈和窗口单位等4大类社会群体,在“环龙、蓝村、塘桥、浦江”4个块区,开展各类主题的公益服务活动,志愿服务工作实现提质扩面,塘桥东方居委新时代文明实践站、上海儿童医学中心新时代文明实践点荣获“创新、创优”浦东新区新时代文明实践示范阵地称号。

## 新场:志愿服务暖民心

■本报记者 钱双双

第61个“学雷锋纪念日”到来之际,新场镇社区综合服务中心携周浦医院、上海新视界眼科医院开展“学习雷锋好榜样,志愿服务暖民心”活动,以“科普讲座+健康咨询+义诊+游戏”形式为近600名居民提供便利服务。

义诊服务包含呼吸内科、消化内科、中医科、神经内科等15个项目,其中测血糖和测血压深受居民欢迎。在互联网医院的咨询处,居民郭大爷拿着一份指导手册高兴地说:“现在去医院看病都要手机预约、缴费,我们老人操作起来困难重重。现在医生来到家门口手把手教,真的很方便,很管用。”

便民市集上,新场镇慈善超市摆出慈善义卖、磨刀、理发等服务摊位。两名志愿者为居民们理发,一个接着一个,忙得不亦乐乎。

春节过后,诈骗团伙开始蠢蠢欲动,针对社区长者实施诈骗。志愿者以“社区网络安全教育”为主题,通过通俗易懂的叙述和生动的实例向居民们讲解社区网络安全的重要性,让大家进一步提升安全意识,守护好自己的“钱袋子”。

为增加活动互动性,现场还有投壶、“造房子”等游戏,吸引社区居民踊跃参与。糖画和冰糖葫芦摊位前也是热闹非凡。老年人日间照护中心的部分长者参与了趣味绘画活动,志愿者利用专业特长,设计了丰富有趣味的绘画活动,指导长者们完成了一幅幅不同风格雷锋画。

相关负责人表示,本次活动旨在充分体现传承和发扬雷锋全心全意为人民服务的精神,将优质资源送到居民身边,用实际行动唱响新时代雷锋赞歌。“后续我们将不断发扬雷锋精神,把更好更优质的服务送到人民群众身边,传承榜样力量。”

## 泥城:文明实践“益”起行

■本报记者 朱洁

“3·5”学雷锋日到来之际,泥城镇文明办联合镇司法所、平安办、社区卫生服务中心、新时代文明实践分中心、社区志愿服务中心以及区农委执法大队、辖区部队齐聚万达商场,开展学雷锋文明实践集市活动。

活动现场,小朋友们成为了一道独特的风景线。他们认真地制作着以“雷锋”为主题的剪纸作品和手抄报,用稚嫩的手法和细腻的心思,表达对雷锋的崇敬,传承雷锋精神。学生们纷纷表示,要用实际行动践行“雷锋精神”。同时,剪纸活动增进了学生对传统文化的认同感,让孩子们

感受到了非遗的魅力和欢乐,对非遗传承和保护有了进一步认识。

活动现场还设有多个服务摊位,为居民提供便捷的服务。部队战士们化身志愿者,为居民测量血压,关心他们的身体健康;中医医生进行爱心义诊,提供中医健康咨询和诊疗服务。区农委执法大队、镇文明办、平安办、司法所的志愿者们以百姓喜闻乐见的方式方法,开展普法宣传。

此次学雷锋文明实践集市活动,让居民们感受到了社会的温暖和关爱。接下来,泥城镇将推动学雷锋活动常态化、制度化,让雷锋精神在广大居民中落地生根、开花结果。

### 求租信息

1、上海市浦东新区东园一村周边500米左右,面积为60平方米左右房屋,年租金≤9万元/年(含税),租期3-5年,租金涨幅不超过5%/年。

2、上海市浦东新区彭新路79号周边方圆1公里内,面积为500平方米左右(建筑面积)的营业用房,场地面积为600平方米左右;房屋年租金≤25万元/年(含税),场地年租金≤6万元/年(含税)。租期3-5年,租金涨幅不超过5%/年。

有意向的出租人于2024年3月4日至2024年3月8日,每天9时至11时,13时至17时(北京时间,双休、节假日除外),持以下资料:营业执照复印件,法人的身份证复印件,房屋产权证明复印件,报价书,至浦东新区蓝村路62号5楼现场报名。

联系电话:13661923812。联系人:李珏。

## 高东:开展志愿公益服务活动

■本报记者 张敏

三月春风暖人间,雷锋精神代代传。日前,为进一步弘扬雷锋精神,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,倡导新时代文明新风,高东镇组织开展了“学雷锋精神 扬志愿新风 传文明薪火”学雷锋党员志愿公益服务活动。

活动现场,高东镇机关、企事业单位、居村,以及区域化党建单位将以单位命名的爱心贴在了爱心树上,象征着同栽爱心树,共建送温暖。浦东海事局工作人员宣传了水上安全知识,交通运输部东海第一救助飞行队工作人员介绍

防溺水和水中救援设备,外高桥边检站为居民提供出入境咨询等。大家用实际行动凝聚起践行雷锋精神的合力,密切了区域化单位之间的联系,更好地展现了区域化党建成效。

现场还提供理发、磨剪刀、缝补衣服、手机贴膜、量血压等“接地气”的便民服务项目,深受居民欢迎,等候居民络绎不绝。

参与活动的各单位为社区居民提供相关政策法规的宣传服务,这些法律法规与居民日常生活息息相关,如劳动法、婚姻法、侨法、教育政策、食品安全法规等。通过面对面互动交流,居民们进一步了解了自己的权益和义务,提高了法律素养和

政策意识。志愿者的用心服务获得了现场居民的“爱心点赞”。

爱心集市也同样人气火爆,玲琅满目的义卖物资吸引群众驻足。高东镇团委、高东中学、高东集团公司、慈善超市等单位举办了一系列现场义捐义卖活动。据悉,义卖所得善款全部纳入高东镇2024年“慈善公益联合捐”活动捐赠金额中。

高东镇相关负责人表示。在新时代新征程上,高东镇将不断丰富雷锋精神的时代内涵,持续提升基层涵养,进一步激发各级党员、居民群众的学习热情,为高东镇“富、强、美、好”现代化主城区建设贡献力量。

## “小水滴”:引导文明骑行滨江

**本报讯**(记者 章磊 通讯员 浦环宣)3月2日下午,浦东新区浦江办联合团区委,组织上海第二工业大学的青年志愿者,在滨江公共空间开展“小水滴”文明骑行宣传志愿服务。

连续贯通的24公里“三道”是浦东滨江的一大特色,按照“漫步道紧邻江边,红色跑步道穿插在绿化中,黑色骑行道相对靠外侧”的原则因地制宜设置。

宣传活动在歇浦路渡口、庆典广场、前滩休闲公园开展,志愿者手持宣传牌,引导市民文明骑行,安全骑行,共同呼吁市民游客遵守滨江文明骑行公约,按照“三道”指引地标各行其道,展现文明礼让美德,牢记15公里/小时限速慢速骑行,营造一个安全、和谐、友好的休闲空间。

据悉,浦东新区“小水滴”青年志愿服务队是浦东团区委为践行人民城市理念,以滨水文化、水岸治理、生态环保为切入口,依托黄浦江沿岸的船厂旧址、陆家嘴区域、世博地区等历史建筑和重要地标,



“小水滴”志愿者引导跑步者、骑行者各行其道。□区生态环境局 供图

推出的青年志愿服务项目。

通过组织开展文明宣传、环境保护、捡拾巡河等志愿服务,“小水滴”青年志愿服务队将引导带动广大青年做好“江河文化的讲解员”“滨水治理的共建员”“河清

岸绿的守护员”,以实际行动助力世界级滨水区建设。

后续,“小水滴”青年志愿服务队将与滨江管理部门建立常态长效机制,助力滨江日常管理,形成共享共治新局面。



浦东时报 地址:上海市浦东新区李进路300号

扫一扫关注我们